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Csütörtök. 

Megjelenik e láp minden Vas ár- 
nap és Csütörtökön. Előfizet- 

hetni minden cs. k. postahivatalnál, 

e lapok kiadó hivatalához czim- 

zendő levelekben. Ára évnegyed- 
re 3, félévre 6, évre 12 pen- 

gő forint. 
A lap szellemi ügyeit illető köz- 

lemények a szerkesztőséghez uta- 
sitandók. 

SZERKESZTŐI SZÁLLÁS : 
A Szentegyházutczában, a Kendeffi 

háznál, 487. szám alatt. 

54. Szám. 

KOLOZSVÁRI KÖZLONY 
(HARMADIK ÉVI FOLYAM.) 

Julius 

Hirdetések minden 
egy sor után 4 pkrért közzététet- 
nek; folytonos hirdetésektől illő pet 
elengedtetik. Mindenik hirde- 
tésre 15 pkr bélyegdij előre 
befizetendő. 

A lap anyagi ügyeit érdeklők: 
u. m. előfizetés, hirdetések, recla- 
matiok sat. a kiadó-hivatalhoz uta- 
sitandók. 

KIADO-HIVATAL : 
A Középutczában, STEIN könyvke- 

reskedésében. 

Előfizetési felhivás! 

Tisztelettel kérjük fel vál- 

lalatunk pártolóit, hogy előfize- 

téseiket iapunk julius-decemberli 
folyamára megujitani méltóz- 
tassanak. 

Elöfizethetni helyben Stein 
J. könyvkereskedésében, vidé- 
ken minden csász. kir. postahi- 
vatalnál, kiadónk Steln János- 

hoz ezimzendő bérmentes leve- 
lekben. 

Előfizetési dij : félévre G. 
évnegyedre s rírt. p. p 

A K. Közlöny 

szerkesztősége. 

) 1PAR-GAZDÁSZAT. 
Anyagi mostoha helyzetünket, és gaz- 

dászatunk előhaladását akadályozó körül- 
ményeket tekintve , fontosabb kérdés alig 
merülhet fel a birtokos közönség előtt, mint 
az iparos gazdászat meghonositása. Azért 
minden moczczanát, minden lépés, mi e 
tárgyra vonatkozik, résztvevő figyelmün- 
ket igényli. 

Közelebbről báró Szentkereszti Zsig- 
mondnak sikerült, erélyes fellépte folytán, 
Háromszék lelkes birtokos közönségének , 
és jelesen Sz.-György városa áldozatkész 

közönségének hozzájárultával, egy Gaz- 

dászati-egyletet alakitani, melynek főczél- 
ja egy minta gazdászat létesitése. E vég- 

re az egyletnek évenként 3000 forint pen- 

gő áli rendelkezésére, s a bérbe veendő 

jószág is ki van szemelve. 

Ezen vállalatot a gazdászat terén min- 

denesetre örvendetes jelenségnek lehet te- 
kinteni; mert a mellett, hogy azon vidék 

gazdászatára nézve hatása üdvös, és jó- 
tékony , még az az erkölcsi haszna is 
van, hogy az önzők nagy seregét, mely 
szünetlen kiábálja .nincs pénz, nincs még 
idejet, megczáfolta; és buzditásul szolgál 
azon, habár számra kevesebb, de mind 
szellemi, mind anyagi tehetségeire nézve 
erősebb töredéknek, mely tiszta honfiui 
érzelemből, minden jót, és hasznost, bár 
kitől eredjen az, pártolni, és elősegiteni 

kiván 
Hogy ezen egylet, nem kiván „fiók 

névre kereszteltetni, azon nincs okunk 
megütközni; miután az nem ellenséges irány, 
inkább egy kis megbocsátható hiuság ki- 
folyása, mely a dolog lényegére nézve ká- 
ros hatással nem leend; mert ha czéljának 
megfelelni kiván , miről tagjainak honfi- 
buzgalma kezeskedik , önként követke- 
zik, hogy az országos Gazdászati-egye- 
lettel magát érintkezésbe , és némileg füg- 

gésbe hozni kénytelen. 
Mit fájlalni lehet, inkább az , hogy a fiu 

hamarább megszületett, mint az apa; vagy- 
is a s.-sz. györgyi minta-gazdászat hama- 
rább létesült, mint az országos gazdászat , 
minek az a káros következése lehet, hogy 
egyes vidékek lelkes tagjai felbuzdittatva 
a példa által, egyszersmind látva ez ügy 
iránti országos részvétlenséget, azon kör- 
ben fognak igyekezni működni, hol befolyá- 
suknál fogva sikerre számithatnak, mi az 
országos minta-gazdászat felállitásának, te- 
hetségünk korlátolt volta mellett, nagy hát- 
rányára leend. Hogy tehát az, mitől félni 
lehet, meg ne történjék, szükség az or- 
szágos minta-gazdászat, és gazdákat kép- 
ző intézet ügyét nagyobb részvéttel felka- 
rolni, és ezen tárgyra nézve is egy lépés- 

sel, még pedig elhatározó lépéssel, előreha- 
ladni. Ezen meggyőződésből indulva ki, hir- 
lapilag már többször tárgyalt és helyeselt 
inditványomat, terjedelmesebben kivánom 
a birtokos közönség elébe terjeszteni. 

Inditványom lényegére nézve most is 
az, a mi elébb volt; csak a kivitelre nézve 
vagyok kénytelen némi módositást javal- 
ni. Hogy a tervezett gazdászat mentől- 
elébb létrejöhessen, és annak jótékony 

EMMA. 
Regény. 

Irta gróf LÁZÁR KÁLMÁN. 
(Folytatás.) 

Nem irigyelhetjük ezeket, és nem kárhoz- 
tathatjuk, söt szánnunk kell az ifjut, ki kétség- 
beesik, mikor szétzuzzák szivét, mit elkerülni 
nem engedett. 

Számára a lét azon tul csak kétségbeejtő 
lehet. 

Én tudom, hogy ez nem szenvelgett, vagy 
éppen csinált fájdalom, mit utálok és megvetek 

Midön Málvinban csalódtam, gondolkodni is] 
képtelen valék egyelőre. Ott borongott lelkem 
előtt sötéten a való tudata a nélkül, hogy tom- 
pultságomban fel tudtam volna azt fogni. 

Mihetetlennek tartottam az egészet, és meg- 
hazudtolni nem tudtam. 

Elveszteni láttam hitemet reményemet, és 
kétségbeestem , érezve tehetlenségemet annak 
visszaszerzésére. 

Sajátságos zsibbadás fogott el. ... 
Midőn eszmélni kezdék, csak egy melsző, 

megsemmisitő fájdalom tudatá, hogy van szivem. 

Később egy uj keserü érzés csatlakozott 
ehhez azon tudat, hogy gyermekes hiszékeny- 
ségemért kigúnyolt a világ, s Málvin elhitetni 
törekvék miképp sohase szol gáltatott 
okot, miből azt következtettem volna, 
hogy viszonozza szerelmemet. 

Szavai félig-meddig hitelt nyertek.... Ve- 
lem pedig megvelteték a nőt, ki ily lépésre ké- 

pes, és dühvel töltének el az emberek hiszé- 
kenysége ellen. 

VI. 

Egész erőmmel igyekeztem keblemből kiirtani 
minden érzeményt; hideg, közönyös lenni, s 
élni aként, mint a nagyobb rész, nem gondolva 
semmivel , használva a pillanat által nyujtott 
örömeket. 

Néha órákra, sőt napokra is sikerült meg- 
csalnom magamat.... 

Nevettem az életet, az embereket, enma- 
gamat s azután érezém, hogy e nevetés nem 
szivből jön, hogy a mosoly ajkamon beillenék 
könynek is. 

Szórakozást kerestem, minden áron rettegve 
a magányt, s saját gondolataimat. Az ifjui ke- 
dély rugékonyságát nálam se tagadta meg, és 
én csakugyan örömemet lelém egy s másban, a 
nélkül azonban, hogy kedélyemet gyógyithat- 
ták volna; sőt ellenkezőleg, mindig szomoru 
utánzengésekként megmaradt egy sötét gondo- 
lat, fájó visszemlék , vagy neme a keserü 
gúnynak. 

Gyámom egészen máskint fogta föl kedély- 
állapotomat. 

el volt ragadtatva, a rajram észrevehető 
változás által. Meg volt gyözödve a felől , hogy 
Málvinnali viszonyom jövőmre nézt rendkivül 
kedvező hatással volt. Kiábránditott, meggyő- 
zött balfogalmaimról, s visszaadott a világnak. 

Mohó élvvágyomat nem annak nézte, mi sa- 
játlag volt, a percz örömei által elővarázsolt 
mámorosodásban feledést keresni, hanem az ifju- 
vér hevének tulajdonitá. . .. 

Ezer bohóságra nyujtott alkalmat, s igyeke- 
zett minden órámat könnyelmü élvek által kel- 
lemesekké tenni. 

Egy napon kedvetlennek látva, hogy földe- 
ritsen, számtalan kalandot regélt el, majd ráke- 
rült a sor a környék szebb hölgyeire , s végre 

m 

eredménye iránt mentől nagyobb bizalom 
keletkezzék, egyszersmind az országos 
Gazdászati-egylet hatása, és befolyása ter- 
jedjen, annak, mint országos gazdai inté- 
zetnek, életbeléptetését , és felügyeletét 
azon tisztelt egyletnek javalottam; de mi- 
után az, a mint hirlap utján értesültem , el 
nem fogadtatott, legkönnyebben egy 
részvényes társulat által*) gondo- 
lom kieszközölhetőnek; mely hazai válla- 
latban hogy mentől többen résztvehesse- 
nek, egy részvényt 100 p.forintra vélek 
határozandónak. 

Az e czélra szükségelt pénz-öszveg 
és részvények számát egyelőre pontosan 
meghatározni nem lehetvén, miután az a 
kibérlendő birtok terjedelmétől, és gazdai 
épületeinek állapotától függ; egy akkora ki- 
terjedésü birtok kezelésére , melyből a ke- 
zelők (kik egyszersmind tanárok leende- 
nek) fizetését , és a belefektetett tőke 
négy száztóli kamatját várni lehessen , 
hozzávetőleg 50,000 p.forintot vélek szük- 
ségesnek. Számitásom következő: 

Egy birtoknak Enyed, vagy Marosvá- 
sárhely környékén , mely áll 300 hold 
szánmtóból, 100 hold kaszálóból, 50 hold 
szőlőből , 150 hold erdőből, összesen 
600 holdból, évi haszonbére 2000 p.frt. 
a kezelők, és cselédek fizetése .. . 4000, 
a gazdászatba fektetett tőke 30,000 , két 
első évre nem számitván jövedelmet, és 
egyéb szükségesekre fenhagyott pótlék- 
tőke, mi, ha nem haszáltatik, a kolozsvári 
takarék - pénztárba helyezendő, 14,000. 
összesen 50,000 p.frt. A tiszta jövedelem, 
miután ezen minta-gazdászat egyszersmind 
gyakorlati gazdákat képző intézet is, a 

szegényebb és szorgalmasabb gyakor- 
nokok dijazására lesz forditandó. 

Minő rendszerrel kivánom az inditvá- 
nyozott minta - gazdászatot felállittatni , 
ezennel, mint példát, Frankhonban a grigno- 
ni minta - gazdászatot mutatom fel. Ezen 
gazdászat Páris közelében, az állam bir- 
tokán, 800 hold területen, 300 ezer frank 

*) E részben , hogy a Gazdasági-egylet nem nyi- 
latkozott még, tehát remélhető is, hogy ezen inditvány 
központjává teendi magát. Szerk. 

tőkével, egy gazdászati-egylet, mint rész- 
vényes-társulat által üzetik, mely ezen te- 
rületet a kormánytól azzal a lekötelezéssel 
birja, hogy minta-gazdászatot folytasson, 
hol az ugyanazon helységben létező gaz- 
dászati tanoda gyakornokai kiképződésü- 
ket nyerhessék. Ezen gazdászatban—a föld 
minőségéhez képest – legjobb, legalkal- 
masabb, és a kelendőségre nézve legczél- 
szerübb növények termeltetnek, a legjob- 
baknak bizonyult gépek használtatnak fel; 
de szinekben haszon nélkül heverő gépek 
halmazát nem láthatni. Tenyésztésre alega 
szebb svájczi és angol tehenek, a legjobb 
fajtáju angol sertések tartatnak jól rende- 
zett, de egyszerü istálókban, ólakban; min- 
denben takarékosság , és költségkimélés 
észrevehető; meg van a szükséges, de nincs 
felesleges. ebe 

Ezt az elvet ohajtom én a honunkban 
felállitandó minta-gazdászatban is megtar- 
tatni, főleg azért, hogy az ottani, mago- 
kat kiképző egyének ne szokják meg azon 
káros eljárást , szünetlen csak gépeket 
próbálgatni, és ujabb meg ujabb gépek 
hozatalával terhelni a gazdászatot, a mi ed- 
digelé honunkban működő idegen gazda- 
tiszteknek fő elvük volt. Ezen minta-gaz- 
dászatnak oly rendszerrel kell folytattatni, 
hogy az ne egyedül a gépek próbatere, 
hanem az okszerü, és jövedelmező gazdá- 
szat gyakorlati tanodája legyen. 

Inditványomból átlátható, hogy az a ho- 
ni gazdászatnak emelésére, vagyis az 
ipargazdászat behozatalára csalhatlanul a 
leggyorsabb, és sikeresebb eszköz. Ugy 
az is világos, hogy az erre kivántató tőke 
nem olyan nagy, hogy felbirni ne lehes- 
sen, csak akarat legyen. És hogy tulaj- 
donképp nem hozunk semmi áldozatot, 
mert nem adunk semmit, csak bizonyosidő- 
re kölcsönözünk; minek elteltével tőlünk 
fog függni, pénzünket elzsebelni, vagy 
tovább is közczélra forditani. Azért mind- 
azokat, kik honi gazdászatunk felvirágzá- 
sát, és ebből folyólag anyagiállásunk meg- 

szilárdulását elősegiteni kivánják, ezennel 
hazafiui bizalommal felszólitom a közre- 
működésre. Sziveskedjenek ezen tárgy 

a helybeli molnár leányára, kit gyámom az 
egész vidék legszebb leányának nevezve, égig 
magasztalt, s mellesleg megsugá, hogy a leány 
sok érdekkel viseltetik irántam. 
— Lám — mondá, mi fölséges alkalom nyi- 

lik számodra a pásztort játszanod, miben, eddig 
legalább, nagy örömödet lelted. 

Én csak homályosan emlékeztem a szép BPi- 
roskára. Midőön utóljára hagyám el szülőim lak- 
helyét, még alig volt tizenöt éves,s bárha gyak- 
ran láttam, és kevéssé figyeltem reá, de az em- 
lékezés mégis édes volt, mert gyermek-korom 
zavartalan kedves képei közé vegyült. 

Gyámom akaratlanul egy fájó hurt penditett 
meg szivemben, és kellemes álmokat idézett elő. 

Visszaképzeltem magamat a multba. Fölme- 
rült gyermekkorom, minden apró örömeinek 
emlekeivel. .u. Ott álltak előttem meghalt szü- 
lőim, ott a molnárleányka , ott végre Hellei 
Emma, egy elöttem feledhetlen serdülő leány- 
ka, ki pár év előtt, annyi figyelemmel hallgatá 
végig gyermekes ábrándaimat, ki oly mély ér- 
zelemmel tudá azokat tovább szöni, ki részese 
volt örömeim- s bánatomnak, s kiben én egy 
földre tévedt angyalkát véltem látni. 

Mit se fgyelve gyámom beszédére, egészen 
elmerültem a visszaemlékezésbe, lépésről lépés- 
re kisérve multam minden éleményeit, mig 
Málvin képe lépett előmbe. ... 

jelenemet juttatá eszembe, s az ellentét 
a két kép között megdöbbentő volt. 
— Nos — szólt gyámom, — nem is lát- 

szol figyelni szavaimra? A kis mezei virág el- 
veszté számodra mérgét, mióta hasztalan áb- 
rándaidról lemondottál; tehát kár lenne a jó al- 
kalmat elszalasztanod... „szakitsd le minden 
órádnak virágát,4t vagy hogy is mondja a költö? 

lém keserüséggel; – hanem már elmult. Igaza 
— Ej, dőre álmodozó valék ismét, — fele- 

van önnek, — miért is ne szakitanók le a vi- 

rágot, mi utunkban nyilik. Nevetséges volna 
másnak hagyni a gyönyört. 

— Helyesen. Igy már szeretlek, sokat kez- 
dek várni tőled. foovoyzs- , 

Kevéssé hatottak e szavak reám; egészen 
más indok volt az, mi határozatra birt. .. Egy 
sajátos neme a rosznak, mi meg van mindazok 
kebelében , kiket az emberek méltatlanul bán- 
tottak, s mi arra ösztönöz, hogy szenvedésein- 
ket éreztetve másokkal is, e visszatorlásban — 
mit gyakran olyakon követünk el, kik soha nem 
bántottak, — némi enyhet, megnyugovást sze- 
rezzünk magunknak, kárpótolás gyanánt. 

Higgadtan elgondolva, nem tagadhatom ez 
érzület nemtelenségét; de, midőn a szenvedés 
uralkodik felettünk, és felkölti szivünkben az 
emberek iránti mély megvetést, megtagad tölük 
minden jót,s kiméletünkre méltatlanoknak vall- 
ja, söt a kiméletben nevetséges gyávaságot lát. 

Ez eszme befolyása alatt állottam, midőn 
gyámom nézetét helyeslém.nsa 

Még azon nap fölkerestem a szép Piros cát, 
és pirulva kell bevallanom, oly érzelmeket h 
zudtam, miket éppen nem érezék. e el 

Utébb látogatásim mind gyakortabbak lőnek. 
A szegény, természet ölén nevekedett l 

nak érzelmeit nem vesztegetheté me 
ő csalni nem tudva, lehetlennek. 
vével játékot üzzenek, s minden 
hitte. 

Azonnal észrevevém ezt, s égy jobb érzet 
ébredett föl kebelemben, mi szelrelnyások- 
kal halmozott el; de én ezt akkor érzelgésnek 
tartva, elfojtáni törekedtem. 



iránti részvétüket akár hirlap *), akár ma- 
gán levél utján velem tudatni, hogy a nyi- 
latkozandó részvét és pártolás nyomán, 
a közelebbi kolozsvári lófuttatás alkalmával 
ezen intézet létesülhetése végett, a szük- 
séges előleges lépések megtétethessenek. 

Gr. Kálnoki Dénes. 

KüL- ES BELFÖLDI LEVELEZÉS. 
Kalarás, junius hó, 1858, - (Marhavész, 

ségkák drágaság, és egy kevés visszaemléke- 
zés). 

Tisztelt szerkesztő ur! Régen hallgatok , 
nem kivántam rendkivüli telünk elirásával csak 
nem az egész Európa panaszát ismételni, se 
rendkivüli hüvös és száraz, szeles tavaszunk 
közlésével gazdáinkat még jobban elrémiteni 
a jövötől; de már most csakugyan nem tehe- 
tem, hogy innét, e töszomszédjából édes ha- 
zámnak, gazdáinkat, és az illetőket ne figyel- 
meztessem, hogy mindezen elősorolt kedvetlen 
előzmények itt, az Al-Duna e környékén, kezdik 
zleltetni fanyar gyümölcseiket; ugyanis: 

1-ör. Május hó közepe táján a szarvas-mar- 
hák között ragályos vész ütött ki, (typhus ab- 
dominális), mint oláhországi fő barom-orvos és 
tanár Dr. Lukács hazánkfia nevezi; legelső fel- 
lépése e vésznek körünkben, egy 300 darabból 
áló göbölyből 220-at ragadott el, kevés napok 
alatt. 

2-or. A nyolcz év óta nem látott pusztitó 
sáskák milliói , mintha varázs-erő teremtette 
volna elő a föld gyomrából, valami négy mért- 
földnyi területet elleptek; elrejtett tojásaikból, 
a reájok nézve kedvező idő által, állitják ki- 
kelteknek. 

3-or. Mindennemüű gabona, valamint más 
élelmi ezikkek is, drágulni kezdenek. 

4-er. Szénánk éppen semmi nem leszen. 
Kedves Közlönye 38-ik száma, egy az en- 

gemet oly közel, és mélyen érdeklő közlésével, 
kezembe jutott, melyre én elmondhatom „Mach- 
bettel:46 

„Érhette volna később is a halál. 
É hir időt lelt volna máskor is, 
Holnap.... Holnap.... és ismét ujra Holnap. 
Apró léptekkel napról-napra igy megy 
A mulandóság végső pontjaiglan. — — 

E számot május hó 20-án, Koos Ferencz ba- 
rátom hozá ki hozzám személyesen, hogy baráti 

látogatásával és részvétével tompitná a kedvet- 

len sziv szuró fájdalmát; áldja meg az ég ére- 

te! igy élünk mi ez idegenségben, résztyeszünk 

egymás örömeiben és bánatiban, hogy enyhitsük 

az édes hazátóli távollét kietlenségeit. 
ÚI A héten megjelent félhivatalos oláh 

lap örömmel jelenté bé, hogy a juniusi esőzés 

folyamán egészen megváltozott az ország képe, 

s ha nem is dus, azonban jó középtermés re- 

mélhető. 
Mester Ede. 

Sz.-Udvarhely, junius 26-án, 1858. – Hol- 

lelki erő van,ott nem szabad hibázni a
z anyagi 

fejlődésnek is; e perczben , midőn multunk le- 

sujtó aggalmai rideg életet, tunya tétlenséget 

jóslatának minden komolyan gondolkozó em
ber 

keblében, mi itt haladunk; vagy nem elég e
rős- 

ség erre, hogy a helybeli. t. tanács és képvise- 

löségünk 200-200 prfitokat szavazoótt meg 

évenként, valláskülönbség nélül, olyan két if- 

ju részére, kik tanodai képzettségükröl leg
jobb 

hizonyitványt tudnak előmutatni ? azt mind vé
- 

gig kapni fogják a következendők is. Vagy nem 

elég bizonyság-e, hogy leány-neveldénk van 

megalapitva, nő és férf-tanitóknak 1,200 prft 

évi fizetés, azon felül 6 szoba , hozzá tartozó 

kert, udvarral együtt, ajánltatván e ezélra
? vár- 

juk a mindennap leérkező, s már is szép remé
- 

nyekkel kecsegtető, cs. k. magas kormánysz
é- 

ki engedélyt, mindkét kiadást majorság
i pénz- 

tárunk hordozván. Hát még ha a tervbe vett 

gróf Kornis jószága hozzátartozóival megvá- 

sároltathatik, mit kezdünk? Katona-laktanyát, 

még pedig jót, szépet, és hasznost (ha helybeli 

kereskedőink ellent nem mondnak); mellette a 

Nagy-Küküllő terén lenyuló rétből sé
ta-helye- 

ket, fördőházakat, és barom-piaczot sat. 

S vajjon szinházunk hol lesz 2? Van hely 

elég a nagy világon, vagy talán számunkra ott 

incs hely jelenleg táncztermünk, szinházunk 

gy. Ha olykor-olykor szinészeink vann
ak, s 

kedvünk cseperedik tánczolni is, tessék r
endel- 

kezni a szmigazgatónak a szinpad elköltözteté
- 

se végett; pedig, igazán legyen mondva, szégyen. 

A bálterem felbutorozása ez előtt egy évvel 
irá- 

silag a t. tanács által megrendeltetett, 
min- 

den eredmény nélkül. ö ! 

HMaladunk, mondom, s fájdalom! 

re slaon milelkank üdvét, 
mégis hátra- 
szivünk ér- 

séggel adandjuk közre, s ezen főfontosságu kérdésben 

felajánljuk mindenkorra szolgálatunkat; nézetünk eddig 

is az, miképp az inditványozó gróf ur az orsz. Gazd.- 

egylettel érintkezésbe téve magát, eszközölné, hogy egy 

ily társulat, az orsz.-egylet közvetitése alatt, alakulna 

meg. 
Szegk. 

egészit ki. 
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zelmét a barátság édes kötelmeivel összevonja, 
s a társalgás magasztos eszméit megkoszoruz- 
za. Olvasdánk !! nincs. S mig ez nem lesz, 
városunk hátramarad örökre; de nagy remé- 
nyünk van, hogy a t. tanács erre is figyelmét ki 
fogja terjeszteni, s ideje is, mert Erdélyben 
alig van egy ekkora magyar város, casinó nél- 
kül. - Mi olvasó-egylet helyett olykor-olykor 
unalmunkban kártya-clubbokat alakitunk, s ott 
pazaroljuk el idönket, pénzünket, nem lehet- 
vén apácza módjára vesztegelnünk; pedig el- 
kártyázott pénzünknek 5-percent kamatját , 
egy arra alkalmas, általunk választott egyénnek 
hü kezelése alá adva, abból idővel szép töke 
szaporodnék, s fölhasználhatnók lapokra, köny- 
vekre annak idejében. Jaj ! azt nem lehet kiván- 

ni, gondolják sokan, hogy egy érdekes lapért 
évenként 12 prforint kell, hetenként bevásárolt 
uj kártyákra, 24 krjezárjával számitva, csak 20 
prft és 48 kr. és ez sok kiadás lenne. Ám ha 
az utóbbi örökre kimaradna, akkor az elsőt két- 
szeresen szerezhetnők meg, miből annyi jót, 
hasznosat lehetne tanulni, mert bizony még 
nagy szükségünk van rá. Hát ezután lehel-e hi- 
báztatni az oly nőket, kik elhagyják siró gye- 
rekeiket, igy gondolkozván, hogy hisz édes 
anyatej nélkül islehet gyermeketnevelni édes 
hazánknak, jót, vagy roszat; otthon nem 
lehet guzsaly mellett ülni; hibáztatni nem lehet, 
hogy résztveszünk egymás ártatlan időtöl- 
tésében, mert fözni, sütni, varrni e jelen mivelt 
világban szégyen, mert van elég szakács pia- 
czunkon, elég kenyér eladó; ki varrjon is he- 
lyettünk, s házi dolgainkat elvégezze , szintén 
találhatsz; aztán miért is tennők meg akkor, mi- 
dőn az ezekért kellető kiadásokat vagy kinyer- 
jük, vagy el veszitjük, s ha csakugyan a szük- 
ség kivánja — ád a férj; honnan? nem a falu 
baja ! De hagyjuk a tréfát. Ne várjunk jót sen- 
kitől; de ha mégis, egy vagy más jót tesz, lelki 
erővel karoljuk fel azt, annak üdvös kivitelét 
éltünk, vagyonunk feláldozásával is pártoljuk. 

Mi lenne még szent kötelességünk nékünk 
ev ref. vallás-követőknek ? temetőnk körülke- 
rittetése, az elhanyagoltsirokra jövendőben na- 
gyobb gond forditása, mort maholnap a nagy 

és szép temetönk betelik a nélkül, hogy fele ré- 
szében is temetkeznének; s végül a temető kö- 
zelében lakó gyepmester laka eltávolitása, mert 
bizony roszul néz ki, jelenben irtóznám meg- 
halni, félvén attól, hogy testem még a földben is 
talán nyugalmat nem találna. 

Temetönkről van szó. Székely nemzet, ka- 
lapot emelj!!! igen, mert ezen temetőben nyug- 
szik főtanodánk alapitója , kinek sirját, ha meg- 

kérdenéd, hol van, fájdalom, nem sok ember 
tudná megmutatni: azon férfinak, kit ajkunk Kis 

Gergelynek nevez, sírja nem érdemelt egy sze- 

rény emléket, hol a hálás maradék levett főveg- 

gel tisztelje annak szellemét, kinek e főiskola 

fételét köszöni. Föl, helvéthitvallásu polgár- 

barátim! fogjunk kezet e főtanoda lelkes itjai- 

val, s áldozzunk filléreket egy márvány-emlék 

megszerzésére , nékünk kötelességünk polgá- 

rok! kik városunk virágzását főtanodánk alapi- 

tásával,e férfiunak örök emlékére legyen 
mond- 

va, köszönhetjük!11 
Miért e nap alkonyán városunk kebelében 

mindenki, kicsinytől nagyig kedvetlen? talán a 

tartós esözés, vagy égnek villáma, dörgése okoz- 

za ezt, vagy összes családunk bukásnak né- 

zetében? vagy gyermekeink édes anyjok kebe- 

lein elhervadni akarnak ? vagy talán édes 

anyánkat, magát a hont, vesztettük ? nem; táma- 

sza, fénylő csillaga tünt le, S fájdalmunk ezért 

nagy; igen, e perczben, midőn keblünk mélyét 

azon sujtoló hir rázá föl édesen szendergő ál- 

maiból , hogy erdélyi kormányzónk, herczeg 

Sehwarzenberg Károly ur ő magassága, meg- 

szünt élni; ez nem lehet, ezt nem akarjuk 
hinni, 

nem , azon nép, melynek érdekét oly hön pár- 

tolá; mégis ugy van. Meghalt!! fájdalmunk 

nagy, veszteségünk még nagyobb, emléket 

hagy minden jó érzelem hideg betükkel, meleg 

keblekbe vésve tartóst, nemzetünk örök emlé- 

kére néked oh nagy halott! kinek halálát 

egy beteg nép siratja, s itju reménynyel kisér 

sirod mélyébe ; mert szerettünk, neved a kis- 

gyerek is édesen emlegeté, s oly kedves vala, 

mint halálod — — fájó!1 Ily ember sir- 

jánáljeges kezekkel ragadja meg az ember kebe- 

lét a semmiségnek érzete, s a merész lélek 

szárnya-szegelten törpül el a mulandóság mu- 

tató-ujja előtt; nyugodjanak ecsendesen poraid , 

sirba szállt nagy halott! egy nép imája 
Isten- 

hez kisér, s könyörög, hogy hazánkban a fel- 

költ jobb remény ne hulljon véled sir alá. A 

helybéli tanács, ev. ref. tanári s lelkészi kara, 

polgármesterünk vezetése alatt, 
cs. k. kerületi 

főnök, méltóságos Horváth Albert ur ő magas- 

ságánál, kormányzónk ö magasságának mélyen 

fájlalt halálát, rövid, de velős szavakkal 
nyilvá- 

nitá, mit ő nagysága is viszont könyekkel bi- 

zonyita, igérvén azt, hogy érzelmét e városnak 

jelen szomoru helyzetben is, szivén hordozand- 

ja. Éljen sokáig. - 
Kassay F, Ignácz. 

Vizakna , junius 20-ik, 1858. – Mainapon 

egy öröm-nap virradt fel a vizaknajakra , mély 

az erdély-nagyfejedelemségi ásványos forrá- 

sok s fürdök történetében egy fényes pontot 
mai napon nyittatott meg a vizak- 

nai iblanyos sósfürdő-intézet, köztiszteletben 

lévő báró Lebczelter Henrik, Leopold cs. k. je- 
les rend lovagja, helytartósági elnök ő nagysá- 
ga által, országos főtörvényszéki elnök, orszá- 
gos pénzügy-igazgatósági, miniszteri tanácsos 
Zankó József első pénzügyi főötanácsos, nemcs 
Honnomén Olto cs. kir. Leopold jeles rend lo- 
vagja, Czigler pénzügyi tanácsos, b. Koller 
Stadler J., Grim József jogtudor, s több hely- 
tartósági tanácsnok urak, Dr. Kellerman Ede 
cs. kir. és országos orvosi-tanácsos , Ferencz 
József cs. kir. jelesrend lovagja, Vizakna me- 
ző város diszpolgára , Kirchner Józsf rendőri 
tanácsos, Szeben-kerületi főnök, s helytartósá- 
gi tanácsos Bogdány, s járási főnök Sixt Lenárd 
ő miguk jelenlétökben, számos válogatott ven- 
dégkoszorutól körülvéve ; a mai napon emel- 
tetik Vizakna a birodalmi jólrendezett fürdő- 
intézetek, s gyógyhelyiségek sorába. 

Áll ezen intézet meleg és hideg, azaz nap 
heve által melegitett fürdőkböl; az első 8 osz- 
tályu, 10 fürdőkáddal ellátott szobákból csi- 
nos előcsarnokkal ellátva, egy olvasó-teremből, 
melyet diszesít ö cs. kir. apostoli Fölségének, 
legkegyelmesebb lovagias urunk, s nagy-feje- 
delmünk magyar huszár-tábornoki egyenruhá- 
ban igen jól sikerült mellképe,e mellett Schvar- 
zenberg herczeg , Erdély köztiszteletű kor- 
mányzója ő magassága, ugy Bruck báró pénz- 
ügyminiszter ő excellenciája élelnagyságu 
képmásai, s több izletes butordarabokkal éke- 
sitve, itt a fürdő-vendégek számára található a 
Kolozsvári Közlöny, Magyar Néplap, Napkelet, 
Ost-Deutsche Post, Fremden Blatt, Wiener-Mode 
Spiegel, Siebenbürger Bote, Telegráful Roman- 
hir és szépirodalmi lapok. 

A nyári fürdők a Vörös és Asszonytó fölibe 
vannak épitve, ugy a Tököli-tó fölött is létezik 
egy hat osztályu deszka-épitmény, egy jókora 
sétány is jött létre, mely terjedelmére meglehe- 
tös nagyságunak mondható, s mostmég csecse- 
mókorában van, de nem sok idő telve , egyesi- 
tett erő, s czélra vezető munkás szorgalom mel- 
lett, mind elosztása , mind terjedelmére nézt, 
az e nembeni igényeknek teljesen meg fog fe- 
lelni, ha a zordon tél a beültetett 925 fa-cseme- 
tét tönkre nem teszi, nagy megelégedéssel hasz- 
nálhatta volna azt a fürdő-vendégek társasága, 
valamint Vizakna összes polgáral, mindennek 
ellenére maradt megfoganva egypár száz facse- 
mete, mely a legszebb reményre jogosit ben- 
nünket; közlő hitében, nem hiszi, bogy megcsa- 
latkozzék, ha azt meri állitani, hogy pár évek 

alatt a vizaknai fürdőintézet sétánya, az izle- 

tesebbek egyike leend. Van itt, egy 20 öl hosz. 

igen csinosan épitett fedett-sétány (Wandel-Hal- 

1e), ennek körét diszitik tobb narancs , czitrom, 

oleander, s más számos virágok, nagyszámu 

virágtáblák, melyek mesés gyorsasággal jöltek 
létre; ezek beültetésében tevékeny részt velt 
Vizakna kis számu hölgy-koszoruja (ezek közt 

pár nő is) de nemcsak, söt a polgári rend hől- 
gyei, és női is áldozókészséggel hordák, s ül- 
tették virágaikat ide. Annál meglepőbbek a sé- 
tány terén megfogant facsemetéket, és virágo- 
kat látni, ott, hova a jótévő természet még csak 
egy bokrocskát is adni fukarkodott; ezen tér- 

föld, alkotásánál fogva, olyan, hogy mindennemü 

facsemetét, és virágot, ha belé ültettetik, tönkre 

tesz; itt egyedül az okszerü kertészeti elvek 

szerint lehet czélt érni, kitartó költséges mun- 

kásság mellett, miben, hogy hiány nem lesz, a 

fürdő-bizottmány jó tapintata, s erélyes tagjai 

bpiztosítást nyujtanak, valamint összes Vizakna, 

jóra, s szépretörekedő polgárainak értelmes ré- 

sze is; mert ezen fürdő-intézet, mely az ujabb- 

kor izletteljes szelleme szerint van épitve , s 

rendezve, Vizakna fölvirágzására, fölemelkedé- 

sére, s boldogságára nagy befolyással leend, mit 

hogy lelkes polgárai fel togni tudandnak, mit se 

kétkedhetni arról; orvosi tekintetben csak any- 

nyit jegyez meg közlő, hogy a vizaknai ibla- 

nyos sósfürdök, a nagy kiterjedésü fényes 
auszt- 

riai birodalom e nemü intézetei között, a 2-ik 

helyen állanak több külhonniak fölött: miért is 

méltán megérdemlik, hogy a birodalom távo- 

labb részéről is meglátogattassék. 
Van helyt fürdő-orvos, jól rendezett nyilvá- 

nos gyógyszertár, elég számu vendéglők. 
Sze- 

benből pedig naponként társas-kocsi 
jár ki, mely 

hoz ki és visz be vendégeket. 

Ásványvizeket lehet itt a mrdő-intézetnél 

kapni, u. m, egri (cseh-honi) előpataki, és túrit, 

továbbá, a kiknek javalva 1esz, az egri for- 

rás, a selteri, gleichenbergi, és ivándai , 24 

óra alatt használatukra készen állandnak; az 

olvasó-terem mellett kapható kávé, csokoládé, 

és thea, buteliás borok, sől czukor sütemények, 

hivesítő italok, fagylalt s hideg étkek, 
K-a M. 

Dézs, junius 27-én 1853. —– Tegnap vé
g- 

4ödtek az ev. ref. helybeli elemitanodában a 

nyári félévi próbatételek, még ped
ig a szülők és 

hallgatóság közelégedésére, az iskolai
 felügye- 

löség, és szép közönség jelenlélében. A gyerme-
 

kek között uralkodni kezdett vere
s-himlő siet- 

teté a közvizsgálatok gyors lefolyás
át , melyek 

azonban mégis szokott rendben, és ü
nnepélyes- 

séggel tartattak meg; ma történt a j
utalom-osz- 

tás, mi a néhai Mocsai-féle kegyes alapit
v ny 

kamatjából vásárolt könyvekből, s egy legszebb 

irónak titkos szavazat utján odaitélt pénzbeli 

jutalomból állott. A jutalom hármo
niás éneklés 

és zene kiséretében osztatott, ki; jól eselt a 

szülők és gyermekek szemeiben az öröm könyüit 
csillogni látnunk. Ez iskola ügyes vezetése Ko- 
ckoz igazgató-tanár szorgalmának s 
ane nygának köszönhető, ki nemcsak az 
aerakl en erősbité , de a küléletben megki- 

ató ügyességhez, jó rend és példás magavi- 
selethez is szoktatátanítványait. Aziskolai e i- 
ség —kert és udvar—egy kis paradicsommá lón átváltoztatva, hol a legkisebb virág, annyi gyer- 
mek között, bántatlanul virít. A hevezet knttó 
ur, a nyári szünidő alatt, egy nagyobbszerű 
utazást teszen, tanitói ismerelei szaporitása s 
némely nevezetesebb tanitó-intézetek megte- 
kintése végelt. Isten vezérelje hasznos utjában. 

Gyönyörü nyárelei napjaink járnak, s oly 
kövér időnk van, melyhez hasonlóra ily idő 
tájban, nem emlékeznek gazdáink , annyira, 
hogy junius havában még az elveszettnek hitt 
öszivetéseink is kiujultak, s kalászokat hajtot- 
tak; a törökbúza másodszori kapálása is vége 
felé jár; szóval, minden gabonanemüek buja 
tenyészetnek örvendenek annyira, hogy a kö- 
zépszerünél jobb terméshez van reménységünk; 
ezen körülménynek köszönhetjük a gabona árá- 
nak alábbszállását. 

Szellemi és társas életünk, mint nyárban a 
sürgös mezei munka idején szokott történni, 
igen egyhangu, de mégis majd mindennap for- 
dul meg közöttünk egy-egy mulatságos ember. 
Egyik nap valami Römmer nevü athléta mu- 
togatá szép testi erejét és ügyességét a casino- 
ban, a másik napon K. emlékezet-tanár fogadá 
a látogatókat, s megmondá a lapon a sorok szá- 
mát, az embereknek fülébe sugá fő jellemvo- 
násukat, megfejtett titkokat, mondott jövendöket, 
kitalált gondolatokat, szóval sok oldalu ügyes- 
séget bizonyitott, minden dij nélkül. Az utczai 
tömeget egy kis majom és valami hat sipláda vál- 
tozatos müködése mulattalják; mindez, a Nagy- 
váradig terjedő vasut általi könnyitett közleke- 

dés csalhatatlan bizonysága; vajha a civilisatio 
már rég várt örvendetesebb jelenségei is oly 

gyorsan jönnének. r.l 

KOLOZSVÁRI NAPLÓ. 
= Korán elhunyt kormányzó urunkért 

az engesztelő áldozat, s gyásztisztelet tegnap- 
előtt f. hó 6-án tartatott meg, városunkban is. 
Részt vön ebben minden felekezetű egyház; az 
ünnepély főpontját azonban természetesen a pi- 
aczi nagy-templomban olvasott gyászmise ké- 
pezé. Az annyira tisztelt, mint vesztése miatt 
országszerte siratott nagy halott gyász-ravata- 
lát a hivatalos testületeken kivül oly számos nép 
állta körül, hogy azzal a tágas templom egé- 
szen megtelt. Az ünnepélyt magasztossá, s ko- 
molyságában meghatóvá tetlte a minden arczon 
olvasható valódi, igaz fájdalom, a melylyel vá- 
rosunk lakossága az elhunyt emlékének áldo- 
zott. A templom szentélyében katonai jelvé- 
nyekkel diszesen emelt ravatal, a katona-zene- 
kartól játszott megragadó gyászhangok s az is- 
teni-tisztelet végén a sorkatonaság üdvlövései 
megható kifejezést adának az ünnepélynek, a 
melynek emléke tartós lesz Erdély lakosainál. 

* A bölcsőből a koporsóba. E lapok 
főmunkatársát, Dózsa Dániel barátunkat , ér- 
zékeny családi veszteség érte. Ujszülött kis fia, 
Kálmán, a kit csak nem rég keresztelénk meg, 

tegnapelőtt délben a szülök szomoruságára már 
búcsut is vett e földi lét határaitól. 

= 6Ő csász kir. Apostoli Fölsége következő 
legmagasabb kéziratoi méltóztatott boldogult 
kormányzónk özvegyéhez intézni. 

„Kedves Schwarzenberg herczegnő ! Mély 
fájdalommal tölt el engemet férje halálának hi- 
re, ki dicső nevének méltó viselője volt hábo- 
ruban ugy, mint békében. Azon legszivesebb 
részvétben, melyet Ön kipótolhatlan vesztesé- 
gének szentelek, az én hadi seregem éppenugy 
fog osztozni az ő lelke nemességére való emlé- 
kezés által, mint azon ország lakói, melyben 
évek során, minden személyes érdekek hátra- 
tételével, oly áldásosan müködött. Vajha az ö 
Én irántam és a haza iránti érdemeinek elis- 

merése, Ön igazságos fájdalmát valamennyire 
enyhithetné 18 

Laxenburg, jun, 26. 1858. 

Ferenez Józesef. 

* Eddig még a viziszony, dühödtség (vagy 

közönséges nyelven veszettség) ellen nem 

birtak biztos gyógyszert találni; most azonban 

a külföldi lapok állitása szerint , a Stolpeben 

lakó Thömer család fölfedezé a világ számára 

is eddigi arcanumát, melylyel már igen sok viz- 

iszonyban szenvedő szerencsétlent gyógyitot- 

tak ki, A titkos gyógyszer , következő finom 

porrá töri szerek vegyitékéből áll : 
egy lat osztriga-héj, 
kél ,,tarnics gyökér (gentiana.) 
egy ,„ veres pöcsétföld (bolus.) 

fél ,,„mirha mézga. 

Közelebbről irá egy bécsi lap esti 

tárczairója (B. B.), hogy Bulyovszkyné Seebach 

kisasszonyt műuljában kisérni, s magát vezetése 



alatt mémet szinésznövé kiképezni szándékozik
. 

Most meg a P. L. irja , hogy a t. muűvésznő a 

napokban a n. szinház igazgatósága által szer- 

ződésre meghivatván , a meghivásnak mnem fe- 

lelhetett meg, miután Németországba fürdökre 

indult. Remény van azonban, hogy visszatér s 

az alkudozások folytattatni fognak. x 

= Előttünk fekszik két havi kimutatás a 
kolozsvári kisegitő pénztár-egylet mű- 

ködéséről, s midőn azt alább kőözzé teszszük, 

nem tehetjük, hogy ki ne fejezzük valódi örő- 

muűuket ez üdvös intézet ily sikerdus haladása 

felett. Ily kis erőkkel, ily rövid idő alatt annyi 

eredményt mutathatni fel, valóban meglepő; de 

egyszersmind legjobb bizonyitvány az intézet 

életrevalósága és szükségessége felől. Szívünk-
 

ből ohajtjuk, hogy továbbra is hasonló arány- 

ban gyarapodjék polgáraink önnön javára. Lehet- 

len végül elismeréssel nem szólnunk ez intézet 

pártfogói s jelesen tisztviselői önzéstelen áldo- 

zatkészségéről, a kik nem kis bajjal s még több 

felelősséggel járó hivatalukat minden dij vagy 

remélhető anyagi jutalom nélkül, egyedül a 

kozjó érdekében kezelik. Napjainkban ez sok 

s mindenesetre fetünő jelenség. Ez intézet mű- 

ködéséről a havonkénti kimutatást ezentul ren- 
desen adni fogjuk; valamint szivesen nyitnánk 

tért hasonló kimutatásoknak a polg. biztosítéki 

intézet, s a kormányszéki ugynevezett provisio- 

nális társulat részéről is. 

A kolozsvári kisegitő pénztár-egylet 
forgalmi kimutatása 

május hóról. 

Bevételek. ft.I kv. 

204 részvényes 595 részvény után 
befizetett 2975 —- 

204 részvényes havi betétele 546 30 
Bekebelezési dijak 120— 

Kamat és illetékek 58 M 
Rendkivüli betételek 437 45 

Összesen 4137 29 
Kiadások. 

23 félnek váltó mellett kölcsön 3425 - 
Fölszerelési kölcségek 50 24 

Összesen 3475 24 

Pénztármaradék juniusra 662 5 

Junius hóról. 
Bevételek. 

Pénztármaradék májusról 662 5 
60 részvényes 163 részvény után 815 - 
Havi betételek öes30 
Bekebelezési dijak ( 6 g3 
Kamat és illeték (' 
Rendkivüli belételek . 107 30 
Visszafizetett kölcsönök 800 - 

Összesen 2957 28 
Kiadások. 

24 félnek váltó mellett kölcsön 2571 — 
Fölszerelési költség a 12 - 

Összesen 2583 — 

Pénztármaradék juliusra 374 28 

KÜLFÖLD. 

Franecziaország. - Az „Indepen- 
dance"-nak állitólag Stambalban , vagy 
talán éppen Párisban egy szolgálatra kész 
hű ördöge vagy nemtője van, a kinek jó- 
voltából egy-egy nem érdektelen részletet 
megtudunk a titkolózni akaró conferen- 
tiák folyamából. Az első három ülésről 
váló közlemény éppen a legérdekesb pon- 
ton szakadt volt meg, t. i. ott, hol Wa- 
lewszki gróf az ugy nevezett Foksány-in- 
ditványnyal lépett ki. Ezen inditvány sorsa 
felől halljuk most, hogy azt félrevetett- 
nek tekinthetni; valami egyéb szervezési 
terv nem készült ugyan , mely a Walewsz- 
kiének helyébe lépendő volna, hanem a 
conferentia mind a hoszpodári méltóság 
örőkösségét, mind azt a bizonyos közös 
tanácsot elvetette, s egyedül azt fogadta 
el, hogy a két tartomány ezentul: „Egye- 
sült Dunafejedelemségekt nevét viselhes- 
se. Majdnem ugy látszik az egész, mint 
azon avult bolti czégérek, mikről az eső 
a festést régen lemosta, s csak a felirást 
kimélte meg; nem látszik egyéb a puszta 
deszkánál, s hasztalan töri az ember fejét 
rajta, miképp juthatott az ehez vagy ahoz 
a névhez. A két fejedelemségnek külön 
fejedelme, külön alkotmánya , külön kato- 
nasága lesz, és semmi közös tanácsa- 
és mégis Egyesült Dunafejedelemségnek le- 
gyen keresztelve. Miben szent? miben 
romai? kérdé egykor az elmés Voltaire 
a „romai szent birodalmate illetőleg? ,,Mi- 
ben egyesültekes kérdhetni a Dunafeje- 
delemségeketilletőleg is. Egyébiránt Fran- 
cziaország legroszabb esetben a csupa név- 
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vel is meg fog elégedni, s mint ezelőtt har- 

mincz évvel kimondták volt : a fejedelemsé- 
gek egyesitteni fognának, ha a körülmények 

megengednék: ugy egy kedvező pillanat- 

ban a csupa nevet talán annak bizonyitvá- 
nyaul fogják felkapni, hogy az unio elvét 
a párisi conferentia legalább névleg ki- 
mondta, tehát azon kell lenni, hogy az 
tettleg is létre jöjön ! Egyébiránt ez a 
perczre nézve közönyös; a politika jelen- 
leg ugyszólva kézből szájba él, s a jelen 
bajaival ugy el van foglalva, hogy nem 

érkezik rá egy perczetis egy távolabb fek- 
vő jövőnek eshetőségeivel törődni. Fuad 
pasa csakugyan még ama nevet is feltéte- 
lesen akarta elfogadni, azaz, csak ugy, 

ha otthon nem lesz kifogás ellene; nem 
tudni még, minő választ vett Konstánti- 

nápolyból. 
A conferentia hetedik ülését Fuad pa- 

sa gyöngélkedése miatt junius utónapjaiban 

se lehete megtartani. Szó volt arról, hogy a 
beteg pasa házában tartsák meg az ülést, 
de a diplomatáknak inokba szállott minden 

bátorságuk az orvosok azon véleményére, 

hogy a torokgyik ragályos természetü. 

Egy jul. 2-ki távirati sürgöny szerint az 

ülés csakugyan más nap volt megtartandó. 

A hihetőleg francziából stambuliba át- 
forditott tudósitó Sándor czárnak egy sa- 

játkezü iratáról is beszél, mely szerint 
Oroszország semmi szerződésre nem lé- 
pend, mig a szultán a febr. 18-ki hathu- 
mayum életbeléptetése iránt határozott 
kötelezettséget nem vállal. Köztudat sze- 

rint a porta ez ügyet tisztán „belügy"-nek 

tekinti, s a beléelegyedés jogát senkinek 

nem engedi meg; nagyon kétséges, ha 
vajjon ő, a minden oroszok uralkodója alá- 
irása iránti tiszteletből ez elvről lemond-e. 

És ha a porta ezt nem teszi, s a czár 

kézirata több akar lenni mint csupa kegy- 
vadászat a porta keresztény alattvalóival 

szemben: akkor éppen nem láthatni el, 
mimódon juthat a conferentia egyátalában 
valamely eredményhez. 

Azonközben a „Constitutionnel is- 
mét a Herczegovinába intézett török csa- 
padküldésekkel bajlódik, s erre nézve nem 
kevéssé fenyegetőleg hallatja szavát, ujo- 
lag arra figyelmeztetvén, miképp a porta 
formaszerüleg kötelezte magát Montenegro- 
nakmeg nem támadására, s nyiltan kimondja, 
hogy egy ily megtámadás esetében nem csak 

Montenegroval , hanem mindazon hatal- 
makkal is meggyülne a baja, a melyek e 
„kisded állam" ügyét kezökbe vették; sa- 
játlag tehát Franczia- és Oroszországgal! 
Már pedig a „Constitutionnel:t nézete sze- 
rint oly roppant seregnek összehuzása mel- 

lett az összeütközés, a porta szándoka elle- 
nére is, megtörténhető; egy nem elég tisz- 
tán kiadott vagy roszul felfogott parancs 
könnyen idézhetne elő összekapást, s von- 
hatna a porta fejére egy franczia-orosz zi- 
vatart. A hivatalos franczia lapnak orra, a 
török csapatgyüjtések mögött, még egy 
más tervet is tud szimatolni: szerinte nem 
egyenesen megtámadni, hanem bezárolni 
szándék e hegyi tartományt, miáltal az 
merőben a török kezébe esnék; természe- 
tesen azt sejditi a „Constitutionnele, hogy 
Ausztria e tervot előmozditja; csak egyet 
feledett megmondani, hogy ilyetén bezá- 

rást, ha az valóban czélba lesz véve, s 

végrehajtva, Francziaország szintén „meg- 
támadás"t-nak fogna-e tekinteni. Az ész- 
tan szempontjából ilyetén magyarázat a le- 
hetőség határán kivül esik, s Törökország- 
nak végre is csak nem tilthatni meg, hogy 
saját országában csapatait oda helyezze el, 
a hová, s a hogyan neki tetszik; de az 
észtannal Párisban eddig se vették a dol- 
got igen szorosan , s azért kiváncsiak lehe- 

tünk arra, vajjon a „Constitutionnel leg- 
ujabb czikke nem éppen előfutára-e egy a 

török csapatküldések elleni tiltakozásnak. 
Az „Ind."-nak egy levelezője eziránt né- 
mi felvilágositással kiván szolgálni. Páris- 
ban megengedik, miképp a porta csak is 
az egyenes megtámadásról mondott le, de 
ezen igéret „zsidóstt magyarázatának tart- 
ják azt, ha az egyenes megtámadás he- 
lyébe egy nem-egyenes lépne „ostrom- 
zárt alakjában, s erre nézve hivatkoznak 

az „1856-ki status qduoté-ra, a melynek 
elfogadása iránt nyilatkozott a porta, ak- 
koron pedig nem létezett ,,ostromzár. 
Nem ,,„zsidós- magyarázat-e ez is? Az 
1856-ki statusguo nyilván csak a terüle- 
ti állásra vonatkozik, s nevetséges azt 
állitani, hogy a portának a maga seregeit 
ma is éppen csak ugy legyen szabad elhe- 
lyezni, mint akkor voltak felállitva. Páris- 
ban azonban ezen nevetséges állitástól se 
látszanak visszaijedni, s rosz néven ve- 
szik Ausztriának, hogy ez nem akar azon 
nézethez csatllakozni; Ausztria magatartá- 
sa , mond az emlitett levelező, veszélyez- 
teti a Páris és Bécs közti jó viszonyokat; 
Párisban nem kivánnak szakitani a bécsi 
udvarral; ámde ha a császár észreveszi, 
hogy az ő hosszutürésével (1) visszaélnek, 
akkor valószinüleg semmi eventualitás- 
tól nem fog visszaretteni, s Oroszország- 
tól erélyesen segitve, nem fogja engedni, 
hogy egy ünnepélyes igéretet oly könnyel- 
műleg játszodjanak ki."" A czikk folytában 
még azon határozott nyilatkozatra is aka- 
dunk, miszerint Francziaország Montene- 
gro bezárását valóságos „ellenségeskedé- 
si ténynek fogná tekinteni, s végül azon 
remény is van kifejezve, mi egyébiránt 
fenyegetésnek is megjárja , hogy a bécsi 
kabinet a portát eddigi eljárásában nem fog- 
ja támogatni, s Francziaországot nem kény- 

szeritendi oda, hogy Jurien de la Gravie- 
re-nek „erősitéseket, valamint határozot- 
tabb, s keményebb utasitásokat küldjön. 
— A párisi börse, a félhivatalos és hi- 

vatalos kötekedések és tollcsaták folytán, 
nem beszél és álmod egyébről, mint An- 
glia és Ausztria elleni háboruról; egy po- 
rosz lap levelezője azonban az egész dolog- 
ról kereken ily itéletet mond: „Magától 
értetik, hogy az egész lármát csupán azért 
ütik, hogy a politikai holt légkörbe ujra 
némi változatosságot eszközöljenek; és 
hogy a kormány éppen nincs oly állapotban, 
hogy Anglia ellen valami komoly dolgot 
kezdjen. Azonban ez alakoskodás a maga 
egész nyomorultságában sokkal átlátszóbbá 
lett már, semhogy az még valakire hatást 
tegyen.66 

Anglia. - Az alsóház jun. 30-ki 
ülésében Dulf interpellatiót tett az iránt, 
ha vajjon a kormány tudja, vagy hiszi-e , 
hogy Ausztria szóval vagy irásban kötele- 
zé magát a portának segélyt nyujtani az 
europai Törökországban netalán kiütendő 
fölkelések esetében. Fitzgerald tiltako- 
zott ilynemü határozatlan interpellatiók el- 
len, s válaszolá, hogy ez iránt nincsenek 
hivatalos értesülései, s nincs kedve ez 
iránti magán nézeteit közölni. 

Németország. — Berlinből irják: 
„A. Zeit.66 jun. 29-ki számában közli, mi- 
képp a király, Tegernseebe utazta előtt, egy 
rendelvényt bocsátott ki, mely által az állam- 
ügyek vezetése ismét további három hónap- 
ra a porosz kir. herczegre ruháztatott. 

Frankfurtból jun. 24-ről jelentik a 
„Leipz. Ztg.44-nak, hogy Kopenhágából két 
diplomata érkezett oda, b. Pechlin titkos 
értekezleti tanácsos és Nersing államtaná- 
csos. Feltünt, hogy ez urak oda érkezése 
összeesik a szöv. gyülés álltal kitüzött vá- 
laszolási határidőnek már-már teljes eljár- 
tával, Nem hiszik ugyan, hogy formulázott 
javaslatokat hoztak volna magokkal, ha- 

nem missiójok czéljául csupán azt gyanit- 
ják, kinyomozni a tért, vajjon a kitüzött 
határidő daczára is nem lehetne-e az eddigi 
politikát is tovább még folytatni. A neve- 
zett lap reméli , hogy a küldött urak csak- 
hamar meg fognak gyöződni, miszerint a kér- 
dés elhurczojgatásának ideje lejárt. 

Oroszorszg. - Varsóból jelen- 
tik egy porosz lapnak, hogy a már hónapok 
előtt jelentett csapatöszpontositás Lengyel- 
országban kezdetét vette. A mintegy száz- 
harminczezer főre menő csapatoknak ösz- 
pontositása aug. végéig lenne befejezve, 
miután a császár ezen hó végén vagy szept. 
elején fog szemletartás végett oda érkezni. 
E nagy csapatszámnak öszvevonása min- 
denféle gyanitásokra ad alkalmat. 

Toörokország, – Boszniából 
és Herczegovinából kapott tudósitá- 

szár állandóan vonakodik 

sok szerint, a trebinjei török parancsnok ér- 
tekezletre hivta össze a főlkelt helységek 
főnökeit, hogy őket a török fenség isméti 
elismerésére rávegye , mely alatt több sza- 
badságot fognak élvezni; a főnökök azon- 
ban, előbb Danilóval tanácskozván, nem 
jelentek meg. A fölkelt helységek alsóbb 
néposztálya azonban visszavágyódik a tö- 
rök uralom alá, de a compromittált főnökök 
s a montenegroi hatalomvivők nem engedik 
a közvéleményt nyilatkozásra juthatni. — 
A montenegroiak által a grahovai csata után 
talált tervek közt egy uj erős várnak tervét 
is megtalálták, – Mosztárból jun. 20- 
ról irják a „Temesv. ztg."-nak, miképp 
Trebinje van központul ugy a kat. mivele- 
tek, mint a békealkudozások számára kije- 
lölve; de bár a további czélzatokat titok- 
ban tartják, mégis senkise kételkedik , 
hogy Grahovo birtokbavételére ujabb táma- 
dó mozdulat fog történni. 

A franczia lapok tudósitói előtt is föl- 
tüntek a folytonos csapaterősítések, melye- 
ket a porta Raguzában partra szállitva, Mon- 
tenegro felé irányoz, s azt kérdik, hogy mi 
czélja lehet a portának? A „Const. egy 
trieszti levelezője e kérdésére önmaga fe- 
lel is meg egyszersmind. Nem hiszi, hogy 
a porta támadni akarjon, mert ez az euro- 
pai nagyhatalmak irányában vállalt kötele- 
zettségnek nyilt megszegése lenne; hanem 
szerinte a porta czélja a kis hegyi-ország 
körül oly zárlatot létesitni , mely a monte- 
negroiakat az ő discretiójának teljesen alá- 
vetné. ! 

Mosztárból irják a ,„D. A. Z.Fe-nak, 
hogy a törökök az orosz cosult meg 
akarták gyilkolni, de megmenekedett, csak 
jobb kezén szenvedvén könnyü sérülést; a 
franczia consul erre az oroszszal együtt 
Ragusába menekült. 

UJ POSTA. 

– Napoleon hgnek és Delang- 
lenek hivatalba léptökkel sokan már sza- 
badsági merész álnoknak adták volt át ma- 
gokat; most hallaniok kell nagy szivbánat- 
jokra a hivatalos lapoktól, hogy a franczia 
kormánynak nincs kedve, de nemis lehet, 
politikáját változtatni; hogy Delangle sza- 
kasztott mása leend Espinassenek, szóval; 
a császár mondotta ugyan egykor amaz em- 
lékezetes szavakat: ,a császárság a béke, 
de sohase mondta, hogy a „császárság 
a szabadság, csak egyszer emlitett vala- 
mit a szabadságról mint az „épület ko- 
szorujáról,44] de az csak költői mézes mad- 
zag kivánt lenni, nem prózai erős kötél. 
— A Montenegro czélba vett bezár- 

lása felőli hirt a franczia komolyan vette, 
hogy abban a török csapatok folytonos 
öszpontositásában mégis oly czél lappang- 
hat, mi a Montenegrora nézve vállalt igé- 
ret kijátszása lenne. A porta végre tán le- 
csendesitheti a feketehegyiek miatt oly na- 
gyon aggódó francziát, mert szakállára fo- 
gadta, hogy több csapatokat nem küldend 
ahely szinére, és parancsot is küldött hogy 
nyugton legyenek, mert „a török csá- 
szárság is abéke.6 a 
– Párisból f. h. 3-ról jelenti a táviró , 

hogy a conferentia hatodik ülését az nap 
megtartották. 
– Keletindiáb ól egymásra érkez- 

nek a szomoru hirek. Az angol sergeket a 
rekkenő hőség kinozza, a betegség rémi- 
tően fogyasztja; a fölkelők vérszemre kap- 
tak; a delhii exkirály egyik fia az indu- 
sokat szent hábornra hóditja. Szóval, a 
helyzet igen válságos mind az indiai főkor- 
mányzó, mind Sir Colin Campbellre nézve, 
s a madraszi és kalkuttai kormánykerülete- 
ket nagy aggodalom szállta meg. 

Chinában Francziaország , Ánglia , 
Éjszakamerika és Oroszország egyesült ha- 
jóhadai támadásra készültek , miután a csá- 

ereszkedni. 3 os M 

Bécsi börze. — Junius 30-dikán, Erdé- 
lyi urbéri papir 80. Magyar urbéri papir 
818/ Nemzeti kölcsön 831/,. Arany 711. (da- 
rabja 4 frt 508/, kr) Ezüst 4%/1/. 

Felelős a szerkosz tésér BERDE ARON.



Kámfor-száppan, csuz és köszvé
ny- 

Urbérkárpótlási töke-utalványozás. 

A szebeni cs. kír. megyei törvényszék utján 
Rápolti Zsigmond ak peczelneki, szárazpataki 
b. u. 2077 ft 51/, kr, — bürkösi, vecserdi b. u. 
1628 ft 158/, kr urb, kárp. töke és járuléka utal- 
ványoztatik, A követelések beadandók aug. 31- 
kig. Tárgyalási nap okt. 12-ke d. e. 9 órakor. 

A zilahi csász. kir. megyei törvényszék utján 
Kiss Józsefnek ködi, k.-goroszlói b. u. 3807 
ft 588/, kr, - Balogh Jozefa Sz. Királyi La- 
josnénak k.-nyirezi b. u. 139 ft 31 kr, - Vér 
Miklós és Susánna kiskoruaknak , mint anyjok 
Horváth Teréz örököseinek ardói, f. szivágyi, 
monói , sz.-ujlaki, kelenczei b. u. 6006 ft 56 kr 
urb. kárp. töke és járuléka utalványoztatik. A 
követelések beadandók aug. 31-ig. Tárgyalási 
nap okt. 2-ka d. e. 9 órakor. 

A dézsi csász. kir. megyei törvényszék utján 
1) Mózsa Klárának középfalvi, batoni, omlás- 
aljai b. u. 1406 fi 44 kr, — árpástói után 932 
ft 29 kr, – 2) B. Miske Imrének zalhai, f.- 
csobánkai b. u. 5020 ft 10 kr, - 3) Berl Márk 
mint Keczeli Mihály jogositottjának ispán- 
mezei , f.-egresi b. u. 2119 ft 2/, kr, — 4) Ka- 
ruly Péternek dregyiai b. u. 201 ft 51 kr urb. 
kárp. töke és járuléka utalványoztatik. A köve- 
telések beadandók aug. 28 kig. Tárgyalási nap 
okt. 27-ke d. e. 9 órakor. 

A károlyfejérvári cs. k. megyei törvényszék 
utján Benk ő Samunak m.-herepei b. u. 211 ft 
27 kr, - Csécs Józsefnek oroszii, czintosi 
birt. u 2233 ft 7 kr, – Sebessi Nerencznek 
farkastelkei b. u. 434 ft 463/, kr urb. kárp. töke 
és járuléka utalványoztatik. A követelések be- 
adandók aug. 31-ig. Tárgyalási nap nov. 2 ka 
d. e. 9 órakor. 

A zilahi csász. kir. megyei törvényszék utján 
Goldstein Ábrahámnak bikaczai somfalvi, 
tóthfalvi, hadadi, győrtelki b. u 16766 ft 24 kr 
urb. kárp. töke és járuléka utalványoztatik. A 
követelések beadandók aug. 31-ig. Tárgyalási 
nap okt. 30-ka d. e. 9 órakor. 

A dézsi csász. k. megyei törvényszék utján 
Kereszturi Susánna Mak Andrásné, Keresz- 
turi Borbára, Székely Lajosné, K. Rózsa Veres 
Pálnénak cs -mihályfalvi birt. után 3125 ft 23 
kr, - Torma Istvánnak cs.-kereszturi birt. u. 
1826 ft 28 kr, – Hosszu Lászlónak búzame- 
zei b. u 2845 ft 22/, kr urb kárp. utalványoz- 
tatik. A követelések beadandók aug. 19-ig Tár- 
gyalási nap okt, 21-ke d. e. 9 órakor. 

A zilahi csász. k. megyei törvényszék utján 
Zsigmond Rózsa özvegy Mózses Jánosnénak 

bösházi b. u, 2499 ft 30 kr, – Fodor László 

(37) 

GYÓGYSZERES 
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nálata által teljesen igazolva
 i 

különösen oly egyénektől erednek
, kik az orvosi 

sebb körökben sikerült irántuk 
kedvező ré 

indult ki, hogy a közönségnek nagy
obb mértékben nyujtas 

s csekély költséggel járó alkalmas 
szerekkel elláthatni. — 

használata ujabb időben va- 

lódi szükséggé vált, mi itt 

Szappanokban foglalt 
gyógyszerek formája s 

menynyisége részint el- 

ismert ügyességü és magas 
állásu orvosok itélete által jó- 

váhagyva s azoknak saját hasz- - 

va van, részint pedig a készitmények alapjául vett növények 

a lehető legtökéletesb ; S 

módon találja kielé- 

e ) gittelését. Az ezen ( vis 

2?224 

özvegye Baczoni Ludovikának oláh-keczeli, el- 
gisi, f.-kasznáczi b. u. 1297 ft 42 kr, — Szu- 
nyoghi Samu örököseinek ujnémethi, kr- 
mibályfalvi, ér sz.-királyi b. u 307 ft 56 kr 
urb. kárp. töke és járuléka utalványoztatik. A 
követelések beadandók aug. 31 ig. Tárgyalási 
nap okt. 15-ke d. e. 9 órakor. 

A károlyfejérvári cs. k. megyei törvényszék 
Czinege Károlinának szentbenedeki b. u. 129 
ft 3 kr, - Kenderesi Antal és Árpádnak 
csekelaki birt, u. 1873 ft 372/, kr, Szalai 
Ámália özv, báró Kemény Lászlónénak landori, 
m.-bükkesi, harii, gambuczi b u. 3589 fi 291/, 
kr, Barcsay Jánosnak , rákatói b. u. 1.66 
ft 302/, kr, – Szurakszó után 8727 ft 27 kr,- 
csorai, tartariai b. u. 9504 ft 591/, kr urb, kárp. 
töke és járuléka utalványoztatik. A követelések 
beadandók aug. 31-ig. Tárgyalási nap nov. 2-ka 
d. e. 9 órakor. 

A dézsi cs. kir megyei törvényszék utján 
ifj. Rácz Istvánnak blenkei, pojáni, falkusai b. 
után 1015 ft 73/, kr, — Botha Mihály és An- 
drásnak brebfalvi b. u. 85 ft 333/, kr urb, kárp. 
töke és járuléka utalványoztatik. A követelé- 
sek beadandók aug. 30-ig. Tárgyalási nap okt. 
28-ka d. e. 9 órakor. 

A szebeni cs. kir. megyei törvényszék atján 
1. Sipos Samu és Borbára örököseinek hideg- 
vizi b. u. 533 ft 151/, kr, — II. Szathmáry 
Károlynak mihályfalvi birt. u. 715 ft 21 kr, – 
III. Nagy Luiza Szathmáry Károlynénak hideg- 
vizi b. u. 422 ft 572/, kr, IV. A sz.-udvar- 
helyi reform. collegiumnak mihályfalvi birt. után 
1026 fi26 kr, - V. Miklós Sára özv. Sárosi 
Sámuelnének peteki b. u 953 ft 42 kr urb. kárp. 
töke és járuléka utalványoztatik. A követelések 
beadandók auguszt. 22. és 23-ig. Tárgyalási nap 
1. II III. és IV-nek okt. 15-ke, az V nek oktob. 
22-ke d. e. 9 órakor. 

A sz. udvarhelyi cs. k. megyei törvényszék 
utján gr. Lázár Józsefnek csőbi, bordosi, vecz- 
kei b. u. 4490 ft 24 kr urb. kárp. töke és járu- 
léka utalványoztatik. A követelések beadandók 
aug. 20-káig. Tárgyalási nap okt. 20-ka d. e. 9 
órakor. 

A zilahi cs. kir. megyei törvényszék utján 

gróf Bánffy Miklósnak tólhfalvi, bojáni, alsó- 
báni, fi-széki, ó-valkói, m-valkói, jázi, pap 
telki , balásházi , váraljai, füzesi, ujvágási b. u. 
25935 ft 41 kr, – özv. Péchy István örökö- 
secinek almási, kémeri, keresztelki, sonlyó-csehi, 
b. u. 13817 ft 6 kr, – Kovács István örökö- 
seinek elgyisi, detrehemi, b. u. 1460 ft 15 kr— 
Czeku s Mihálynak péri b. u. 1487 ft 211/, kr, 
— csáni után 347 ft 41 kr, – Jaka b Gábor- 
nak petenyei , paliczkai b u. 208 ft 11/, kr urb. 
kárp. töke és járuléka utalványoztatik. A köve- 

—-— 

telések beadandók aug. 26-ig. Tárgyalási nap 
okt 23-ka d. e. 9 órakor. 

A zilahi csász. kir. megyei törvényszék utlján 
ifj. Bikfalvi T ajosnak ó-csaholyi birt. u. 324 ft 
— Fényes Imrének ippi, f.- karnácsi, marka- 
szegi , cseresei, b. u. 793 ft 52 kr, — Guthy 
Ignácz, Antal, Polixena és Lilának sz.-ujlaki, 
kelenczei , kődi birt. u. 868 ft 28 kr urb. kárp. 
tőke és járuléka utalványoztatik A követelések 
beadandók aug. 21-ig. Tárgyalási nap okt. 8-ka 
d. e. 9 órakor. 

A dézsi csász. k. megyei törvényszék utján 
Médán Miklós és Dánielnek brebfalvi b u. 175 
3 kr, – Péchy Ádámnak semesnyei b. u. 1292 
ft 2 kr, – Dégenfeld Ottó árváinak alsó- 
hagymási, lapos-debreki b. u 23275 ft 432/, kr, 
özv Gajzágó Jánosné Mártonfy Rebekának 
széplaki, largai b. u 1654 ft 38 kr, özv. Ballya 
Dánielnének cserneki birt. u. 6313 ft 32 kr urb. 
kárp. töke és járuléka utalványoztatik. A köve- 
telések beadandók aug. 20-ig. Tárgyalási nap 
okt. 19-ike d. e. 9 órakor. 

A szászvárosi cs. k. megyei törvényszék ut- 
ján 1) gr. Gyulay Lajosnak lunkai , tataresdi, 
birtyini, karasztói , prihogyesdi, pogyelei b. u,. 
39260 ft 46 kr, – 2) Váradi Jánosnak bán- 
pataki, kernyesdi, bozesi, brazovai, füzesdi, po- 
jenyi, lupenyi b. u. 5052 ft 52 kr, - 3) Kris- 
tyori Lajosnak kristyori, cserecseli, zárapcsi b. 
u. 2010 ft 63/, kr, - 4) Molnár János kis- 
koru gyermekeinek sz.-péterfalvi, szacsali, pok- 
lisai, a.-szilvási, retyefalvi sily-lupenyi, hosdáti 
b. u. 2125 ft 16 kr, – 5) Ung János és Ber- 
thának cserecseli, zárapcsi b. u. 165 ft 53 kr, — 
6) b. Bornemisza Pálnak vi zkai, kamari- 
nesdi, dunalesdi, m.-brettyei, vorczai, kosai, 
bácsfalvi, kulyesi, szakamási, m.-ilyei birt, után 
56422 ft 23 kr urb. kárp. tőke és járuléka utal- 
ványoztalik. A követelések beadandók auguszt. 
20 kig. Tárgyalási nap oktober 26-ka d. e. 9 
órakor, 

A károly fejérvári cs. kir. megyei törvény- 
szék utján In czédi Károlina özvegy Vass Fe- 

rencznének nyirmezei, diódi b. u. 2982 fi 508/, 
kr, — Kölönte Mihálynak m.-bagoi birt. u. 
126 ft 372/, kr, — Földváry Pálnak koslár- 
di, m.-sz:-imrei b. u. 4099 ft 482/, kr, — Kó- 
ródi Jánosnak ó-szilvási b. u. 163 f(t 7 kr, – 
Ersek Teréz özv. Szalánczi Lászlónénak örmé- 
nyes-széki b. u. 7428 ft 373/, kr.urb. kárp. töke 
és járuléka utalványoztatik. A követelések be- 
adandók aug. 20-ig Tárgyalási nap okt. 29-ke 
d. e. 9 órakor. 

A zilahi cs. kír. megyei törvényszék utján 
Cziko Antonia ifj Boér Antalnénak leczméri 
b. ut 348 fi 36 kr, – Lakatos Jánosnak f.- 

koczmácsi, markaszeki birt. u. 1575 ft 563/, kr 
urb. kárp. tőke és járuléka utalványoztatik. A 

MAGÁN HIRDETÉSEK. 

GYOGYSTERES SZAPPANOK. 
A biztosan s gondosan készitett OnKAllSEIFE, 

SZAPPANOK Mkila 
. eME R 

szakban tekintélyül szolgálnak. Ekképp már ki- 

szvétet ébreszteni, mely körökből azon felszólítás 
sék alkalom , magát kellemes formáju 
Az ALÁBB ELŐSZÁMLÁLT GYÓGY- 

SZERES SZAPPANOK SORA oly gyógyszeranyagokat foglal magá
ban, melyek tiszta és ha- 

misitlan minőségben oly men
ynyiséggel 

orvosi használatnak tökéletesen megfe
lelnek 

pkr. 

Hamiblag-szappan, görvélyes bajok- 

fanál, darabja ..d0ts g. 32 

Irla-szappan, idült bőrkötegelnél,
 dbja 29 

Terpentin-szappan, csúzos bénulások- 

nál, darabja .. ..en. 20 

Benzoe-szappan, bőrkeménységnél, db. 
23 

nél, darabja... 20 

Kéniblag-szappan, elévült bőrkütle- 

geknél, daraja. 27 

Ezen a vegy-gyógy ti j 

on biztosságnál fogva, mit a több rend
ü 

lati 
lény 

különbféle gyógyszeres szappanok készit
ési s 

nin rak i áltatik, egybefoglalt szempol nugv 

minden raletárban fnev orn szoloóol ószet illetőleg; azonban az orvos urak megité
lésére 

i módot még számos más eselekben is meghatároz
ni s ren- nyujthatnának azoknak sokszerü 

hagyatik, a legmegfelelőbb használati 

delkezéseiket a szerint adni. 

RAKTÁRAK, melyek 

bizatnak , a bel- és külföld előkelöbb g y
 ó g yszertáraiban lé 

J. gyógyszerésznél , Tordán Wol
f Gábor 

kapcsoltatlak a készitményekhez, miszerint azok az 

, s a kivánt hatás tőlük biztosan várható. 
pkr. 

Halmájzsir-szappan, görvélyek és asz- 
kóroknál, darabja... 

Kátrány-szappan, bőrhámladék és kü- 
tegeknél, daralja.... 20 

Epe-szappan, szeplőnél és fejbőrmo- 

20 

sáshoz, darablja. .. . 20 

Kén szappan, mindennemű bőrküte- 
geknél, daraja.. 20 

Rozmarin-szappan, erősitő mosások 
és fürdőkhez, daralja . . . 20 

Könlegeg-szappan, daganatok és ke- 
ményedéseknél, darabja. . . 20 

. 

ha etes eredményei nyujtanak 
a] 

hza ol,vran ! használati módiáról szóló utasitás ban, mi 

szerészeti elvek alapján gondosan készitett győgysze
res szappanok a- 

tudományos vizsgálatok s gyako
r- 

, a közönségnek méltán ajánlhatók. A 

Htok tán átálános megnyugvást 

a törvényhez képest csak iparüzleti joggal hiró gyógyszerészekre 
teznek , Kolozsvártt Wol1f 

gyógyszerésznél 

(450) 

követelések beadandók aug 20-ig. Tárgyalási 
nap okt. 23-dika d. e. 9 órakor. 

A szászvárosi cs k. megyei törvényszék ut- 
ján 1) özv. Kristyori Dánielnénak kristyori, 
cserecseli, zárapcsi, birt. u. 2924 ft 11 kr, — 

2) Kristyori Eleknek kristyori, zárapcsi b. 
u. 1009 ft 31 kr, - 3) Lukács Teréz özv. 
Papp Tamásnénak zárapcsi b. u. 1916 ft 15 kr, 
– Markocsán Demeter, Péter, Lajos Zsig- 

mond és Borbárának al-szelisztyei, glodgilesdi 
tataresdi b. u. 1274 ft 12/, kr, - 5) Kende- 
resi Lajosnak serélyi , rusori b. u. 2327 fi 53 
kr, – 6) Jári Jánosnak nuksori b. u. 988 ft 
13 kr, – ?) Hernya Boldizsárnak füzesdi b. 
után 594 ft 5 kr — 8) Hernya Mátyásnak fü- 
zesdi birt. u. 407 ft 39 kr, — 9) özv. Balinth 
Zsigmondnénak sily-vajdesi birt. u. 2419 ft 7 kr, 
— 10) Csenk er Mária özv. gr. Toldy Ádám- 
nénak hobicsenyi, f.-urikányi, f.-barbatényi, 
urikányi b. u. 3662 ft 53 kr, – 11) Ugyanan- 
nak szúligeti , formadiai b. u 424 ft 44 kr, — 
12) Brazovai Eleknek n,.- és k.-pestenyei, 
gonczagai, nyiresfalvi, kóvragyi, livadseli, boos- 
groosi, pojenyi, bukovai b. u 9263 ft 112/, kr, 
- 13) Brazovai Eleknek brazovai, várhelyi b. 
u 4402 ft 401/, kr, – 14) Pogány Ádámnak 
galaczi, sily-lupenyi , petroszi, farkaspataki, re- 
ketyefalvi, várhelyi, brazovai , klopotivai, un- 

csukfalvi, nyiresfalvi, nagyosztrói , kis-pestényi, 
tustyai, a -szilvási , boszorodi, f.-nádasdi, n.- 
oklosi b. u. 5844 ft 31 kr, – 15) Zudor Sá- 
muelnek magurai birt. után 154 ft 13 kr, — 16) 
Farkas Adám és Samunak ddto 137 ft 39 kr 
urbéri kárp tőke és járuléka utalványoztatik. A 
követelések beadandók aug. 15-ig. Tárgyalási 
nap 1-4-nak okt 22-ke, 5-11 okt. 23-ka 
12-16. okt. 25-ke d. e.9 órakor. 

A brassói cs. kir megyei törvényszék utján 
Boér Imre és neje Czikó Antoniának kutsulatai 
b. u. 750 ft 15 1/, kr urbéri kárp. tőke és járu- 
léka utalványoztatik. A követelések beadandók 
aug. 20-ig. Tárgyalási nap okt. 26-dika d. e. 9 
órakor. 

A zilahi csász. kir megyei törvényszék utján 
báró Huszár Károlynak mosóbányai, vádafalvi, 
k.-várczai. ardói b. u. 17665 ít 14 kr, – náp- 

rádi. monói, széplaki, ködi b. u. 11533 fi 16 
kr, urbéri kárp. tőke és járuléka utalványoztatik. 
A követelések beadandók aug. 15-ig. Tárgya- 
lási nap okt. 15-ke d, e. 9 órakor. 

A zilahi csász. kir. megyei törvényszék ut- 
ján Jacob Istvánnak petenyei, seredemi birt, u. 
6595 ft 561/, kr, - Muste Balázsnak n.-der- 
szidai, zálnoki 1752 ft 16 kr urb kárp, töke és 
járuléka utalványoztatik. A követelések beadan- 
dók aug. 21-ig. Tárgyalási nap szept. 24-ke 
d. e 9 órakor. 

Szállitmányi Hirdetés. 
ecs. k. szab. tiszai vaspálya szállitmányozói 

HOLLÁNDEN TESTV iREK PESTEN 
A. sieimfeld és Feiscln Eebreczembem 

és N.-Vaáaradom 
ajánlják szolgálatukat, Debreczen és N.-Váradon át Erdély és 
visszafelé szállitandó javak fölvételére, jó kezelés s föleg 
kedvező feltételek mellett. 

Ügynökség : 

N.-Váradon Adler Ign. és Fenyvessy, Zöldfa-utcza, szem- 
ben a „Zöldfához:e czimzett szállódával. 

72) ct - 6) 
TAVHETVÁNVYUJT fölvétetik kereskedésembe oly ifju, a ki jól tud magyarul és néme- 

tül irni s olvasni. Kolozsvártt, jul. 7-én 1858. STEIN JÁNOS. 

(469) (4-3) 
A folyó év april havában megnyitott cs. kir. 

sz. báró Mandell Rudolf olaj-gyára, Nagy Vára- 
don figyelmezteti e vidék minden földbirtokosait, 
gazdászait, általán minden olajmag termesztőket 
azon körülményre, hogy a gyár repcze- és len- 
magot folyó áron minőséghez képest vásáról, és 

fölkéri az illetőket minden közbenjárók mellő- 

zésével egyenesen a gyár igazgatósággal vagy 

bizományossa Janky Ántal urral értekezni. 
Levelek bérmentve kéretnek. 

(170) 

Árverési hirdetés. 
A beszterczei cs. k kerületben a nagy-sajói 

járásban, Nagy-sajó helységében a birtokosi kor- 
csoma-jog, folyó hó 97 n tartandó árverés utján 
aug. 1 ső napjától kezdve egy évre haszonbérbe 
fog adodni a többet igérőknek az 1859-dik év 
aug. 1-ső napjáig; a kivenni szándékozók illő 
bánatpénzzel ellátva a kitüzött időben megjelenni 
felhivatnak. 

(468) 2-3) 
A Mezőségen van egy eladó jószág, melynek : 
1 a) Udvara 200 vékányi területű földön 

fekszik; b) Az udvarház köből van, zsindely fe 
dél alatt, benne 5 szoba, kamara, pincze; c) van 
egy gabonás; d istáló 8 lóra, 32 szarvas mar- 

dz) 

hára; e) uszti-, cseléd- és majorház; f) szekér- 
szinek; g) nagy csür; h) 4000 vékára málékas. 

II Tartozik ezen jószághoz egy három kövü 
malom és egy fogadó. 

III. Tartoznak 13 faluba és mezőn lakó zsel- 
lérek, kik ökrös és gyalog napszám tétel mellett, 
egyezés szer nt kapnak szántó földeket, és kaszá- 
lókat az udvartól. 

IV. Tartozik 5 czigány háznép: udvar ke- 
nyerén tesznekhetenkint 22 gyalog napszámokat. 

V. Szántója van 2607, kaszáló 1896, lege- 
lője 482, nádassa 155,tava 400 vékányi területü. 

Ezen bírtokra nézve a tagositás már meglé- 
vén indítva 700 hold területű föld fog egy tö- 
megbe kiadódni. e 

Áróról a szerződési feltételeiről bövebben 
értesitést nyerhetni, kurta-szappanyutczában 364 

sz. a. lakó Lukácsfi Ferencztől. 

(174) (1-n2)e 
Hiányos hallás és hibás beszél 

csetében , valamint fülzugás , susogás és cs 
gésben szenvedőknek. a föio 

pnre. Sehmalz drezdai orvosta- 
nácsos gyógymódot ajánl julius 9-dikétől 
42-dikéig Kolozsvárt, a Biasini-vendéglőben, 
naponként 10 órától 2 óráig. 

Nyomatott az ev. ref. főtanoda Nyomdájában. 


